

MADRID HA VUELTO A ESPAÑA

GRANDES TRIUNFOS EN EL CENTRO, SUR Y LEVANTE

Numerosas localidades liberadas, entre ellas Aranjuez y El Escorial
Más de 50.000 prisioneros. - Enorme material de guerra cogido a los rojos



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LA JON/J
 ZAMORA, Miércoles 29 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal :: Año IV :: Número 730

Parte Oficial de Guerra

En el día de hoy, las tropas españolas han liberado la capital de España de la barbarie roja, recogiendo el fruto de las grandes victorias anteriores y de las rupturas que ha partir del día 25, se van produciendo en todos los sectores del frente.

El número de prisioneros en los sectores del Centro, pasa de 40.000, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas el embalse del Lozoya y los pueblos de Buitrago, Naval, Collado Villalba, Los Molinos, El Escorial, Aranjuez, Tarancón, Santa Cruz de la Zarza, Lillo, Tembleque, Turlegue, Marzaliza, Venta con Peña, Aguilera y Navahermosa.

Entre el numerosísimo armamento y material recogido, figuran, en el día de hoy, cuatro baterías completas, y a la artillería cogida ayer, que se hizo constar en el parte, hay que agregar ocho piezas más del 15'50.

Nuestras tropas del Sur también han continuado su avance, habiendo ocupado, durante la noche pasada, el pueblo de Adamuz y hoy el de Chillón, Almadamejos, Guadalmer, San Benito, Conquista, Venta de Aziel, Darmolejo, Andújar, los Caserones y Cañía.

Se ha efectuado, además, la limpieza de toda la zona minera de Almadén y la del terreno comprendido entre el pantano de Guadalmellato y Montero.

En las minas de Almadén se ha encontrado gran cantidad de mercurio y en toda esta zona de operaciones se ha cogido mucho armamento, material y municiones.

No se conoce exactamente a la hora de dar el Parte, el número de prisioneros y de presentados; pero se sabe que unos y otros suman varios millares.

En Levante, se han ocupado Alcudia de Veo, Castillo de Castro, vértice Nevera y el pueblo de Cifuentes, Yela, Barriopedro, Valderrobledo, Masegoso, Gatajejos, Torre del Burgos, Torreveña y varias posiciones.

El número de prisioneros y presentados en este frente, es de 7.500 entre el que se cuentan tres batallones completos.

Actividad de la aviación

Nuestra aviación ha cooperado activamente en las operaciones de hoy.

Salamanca, 28 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL CAMARADA MANUEL VALDES JEFE PROVINCIAL DE MADRID

Burgos.—El Generalísimo Franco Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha nombrado jefe Provincial de dicha Organización en Madrid, al camarada de la Vieja Guardia y uno de los colaboradores del Glorioso José Antonio, Manuel Valdés Larrañaga.

LA POLITICA INGLESA

Londres.— Continúa muy cuales existen grandes disensiones en el interior del gobierno británico a consecuencia del proyecto sobre el ser vicio militar obligatorio. La prensa desmiente rotundamente las noticias según las

¡MADRID! ¡MADRID!

Hondo hervor de entusiasmo en los corazones; gozó encendido en el albor de la gran victoria de España. Y en todos los labios, con unción de amor entrañable y orgullo de conquista lograda, un nombre:

¡¡MADRID!!

Tornan al recuerdo, en estas horas jubilosas, los días torturantes en los que la fisonomía del pueblo de la sonrisa abierta a todas las inquietudes de la vida, se debatía en espasmos agónicos, fieramente, cruelmente atenazada por la horda, que estimulada en sus bajos instintos por el dclcate del odio clavó sus envenenadas saetas en la carne y en el alma del Madrid español, en dolorosos desgarrros. Pero Madrid, recogida en sí misma, templada su fe en la prueba durísima, esperaba. Sabía que cerca de ella, a sus puertas mismas, cerradas a España por los que volcaron sobre sus calles toda la carroña sucia y selvática de la chusma internacional, estaba un Caudillo y un Ejército admirable, prestó a romper el dogal que estrangulaba a la ciudad mártir.

Y pasan, cómo las cuentas de un rosario de heroísmos y de abnegación, nombres y fechas, españoles que cayeron abatidos por las balas traidoras de las patrullas rojas en los lividos amaneceres, erguida la frente y el brazo en alto, como guiñón del triunfo, más grande, más fecundo, porque él había de ser el brote de aquellos supremos sacrificios, gozosamente aceptados.

¡¡MADRID!! Estampa dolorida de los días amargos del bárbaro secuestro. Hambre. Miseria. Ruinas. Pero todo pasó. El Caudillo ha tajado con su espada invicta las fuertes ligaduras que la sujetaban al dominio despótico del marxismo.

Y MADRID es libre, MADRID vuelve a España, que restaña sus profundas heridas con cariño de Madre buena, que lleva el pan de FRANCO a sus hijos hambrientos, la paz al desasosiego de su vivir turbulento, la justicia serena del Caudillo, y, con ella, la Patria de la que quisieron separarla los que sólo consiguieron hacer mas recio y



BAJO EL SIGNO IMPERIAL DE FRANCO, ESPAÑA RECOBRA SV VNIDAD, SV LIBERTAD Y SV GRANDEZA

SV ESPADA INVICTA, DE CAVDILLO SVPREMO, ABRIÓ LA RVTA TRIVNFAL, POR LA QVE SVS SOBERBIOS SOLDADOS —HEROICA JVENTVD, NERVIO DE LA RAZA— LLEVAN A TODAS PARTES CALOR DE PATRIA, SABOR DE PAZ Y SERENO ESPIRITV DE JSTICIA—

EN ESTA HORA DE VICTORIA ALTA —BROTE DE LAVRELES EN CAMPO DE CONQVISTA—, EN ALTO EL CORAZON Y EL BRAZO EN ALTO, TENSO EL ANIMO Y LA MIRADA LEJOS, NVESTRO GRITO DE HOY Y DE SIEMPRE

FRANCO, FRANCO, FRANCO

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

más firme su amor a España. MADRID vuelve a ser, por Franco y por el abnegado esfuerzo de nuestros soberbios soldados, el MADRID español que fué siempre. Y entre camisas azules y boinas rojas, uniformes militares, estrofas calientes de himnos de triunfo, banderas abiertas al viento de la gloria y la explosión gozosa de sus hijos liberados, se cumple la profecía de nuestro Himno. Rie la primavera bajo el alegre cielo madrileño, como muy pronto reirá en todas las tierras de España. Y florecen en rosas de triunfo, las flechas que apretó en nuestro recuerdo emocionado vibra en el corazón de MADRID, desde donde partió un día para sem-

¿Inglaterra neutral...?

Londres.— Después de examinar la situación creada con motivo del reciente discurso del Duce, el Gobierno inglés parece ser que abriga el propósito de permanecer neutral en la cuestión pendiente entre Francia e Italia.

Suscribase a IMPERIO

brar en el alma endesgana de la Patria la doctrina que fué dura en la guerra y hoy fruto maduro de victoria y de Paz del Caudillo.

MADRID DE ESPAÑA, para siempre de ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE.

FRANCO, FRANCO, FRANCO
 ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

MADRID abre sus brazos a la Patria

por NUÑO GONZALO
 (Especial para IMPERIO)

El frente madrileño, aquél señalado con estúpida fanfarronería por el marxismo internacional como «la tumba del fascismo; el que sintió en sus calles españolísimas las pisadas de la plebe de todo el orbe y vió en sus fachadas el «No pasarán», escrito por los que alentaban a las masas inconscientes a morir en las trincheras por una causa que solo les condujo a la desesperación y a la ruina; ese Madrid, clavado en el deseo de todos los españoles con ansia incontenible de posesión eterna, vuelve al calor del regazo de España, sangrante y hambrinta, para buscar, bajo la magnánima generosidad del Caudillo perdón para sus pasados desvíos y consuelo para sus pesares. Y aquí está Madrid, la ciudad torturada, sintiendo más hondo que nunca su orgullo de española, aquí está recibiendo con un clamor de vítores y estrofas de himnos de amor y de guerra a los soldados libertadores, que en nombre de Franco, han integrado en la unidad de España al Madrid que vuelve a ella tras un doloroso peregrinar por caminos de tortura.

Desde la tarde del martes, el frente de Madrid, más que resquebrajado, podía darse por desaparecido. Los milicianos rojos convencidos de su total derrota, abandonaban sus trincheras, que rápidamente fueron ocupadas por nuestros soldados, atentos y vigilantes a sus menores movimientos.

La ciudad vivía ya en las horas febriles que preceden a las grandes emociones. Presentia su liberación tan cercana, que la impaciencia era difícilmente refrenada y los gritos de victoria que se cuajan en los pechos, terminaron por vibrar en las gargantas y resonar en las calles con todo el brio de los corazones españoles.

En vano un grupo de cabecillas anarquistas, intentaron (Pasa a la página 4.)

BOLETIN DE LA FALANGE

Jefatura Provincial

El día 10 de Abril dará comienzo en Benavente, el primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Para el oportuno traslado de todas las Delegadas Locales de la Sección Femenina a dicho pueblo, los Jefes Locales deberán disponer los sean abonados todos los gastos de viaje con cargo a los fondos de las J. O. N. S. correspondiente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Local

Tendrá lugar el día 1.º de abril próximo, a las SEIS de la tarde, en los locales de esta Delegación Sindical Local (Plaza de San Miguel, número 2) la subasta de las pieles de lanar, sacrificadas en este Matadero Municipal, propiedad de todos los tabajeros sindicados de esta ciudad.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal de la Era Azul.

Dr. PABLO MORAN Médico Puericultor

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

MEDICINA GENERAL

de 2 a 4

San Andrés 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya) (18)

Colegio oficial de Farmacéuticos

La Inspección provincial de Sanidad comunica a este Colegio que desaparecidas las causas por los que fué prohibida la venta de la especialidad farmacéutica «Calcio Olalla» inyectable, queda nuevamente autorizada su venta.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Farmacéuticos, y del público en general.

Zamora 15 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente del Colegio, A. López Arias.

(31)

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61

(5) Teléfono, 1728

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL) (6)

Comisión inspectora provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Habiéndose constituido las Comisiones Inspectoras provinciales de Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona, en las que existen gran número de destinos se pone en conocimiento de aquellos Caballeros Mutilados a quienes pueda interesar colocarse en alguna de dichas provincias, soliciten de la Dirección por medio de esta Comisión la adscripción a aquellas al fin de obtener el destino correspondiente en las mismas.

Zamora 27 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Fausto García

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 1.º del próximo mes de abril se pagará el cupón número 40 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día 1.º del mismo.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español se efectuará en los Bancos que a continuación enumeramos o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- » BILBAO
- » ESPAÑOL DE CREDITO
- » URQUIJO
- » URQUIJO CATALAN
- » HERRERO
- » GUIPUZCOANO
- » MERCANTIL
- » PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936.)

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

(36)

Teléfono de IMPERIO 1570

VIDA LOCAL

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ZAMORA VIVERES PARA MADRID

Liberado ya Madrid y ante la urgente necesidad de llevar rápidamente a nuestros hermanos el alimento necesario, se hace preciso que en un plazo no superior a 24 horas, sean trasladados a los depósitos que fueron señalados por la Circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 22 del corriente mes, todos los viveres donados a este fin, a cuyo efecto los señores Alcaldes dispondrán lo conveniente para que así se haga y por su parte las mismas Autoridades encargadas de recibirlos, los tendrán dispuestos para su entrega en el momento en que los representantes de «AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS» en esta capital, se presenten a recogerlos.

AVISO A LAS DELEGADAS DE LA SECCION FEMENINA

Las Delegadas de la Sección Femenina de los distintos pueblos de la provincia que no hayan entregado aún los donativos recogidos con destino al almacén de ropas para Madrid para auxiliar a nuestros hermanos que han sufrido persecución, procederán a entregarlos en plazo de 24 horas en las oficinas de la Jefatura Provincial de la Sección Femenina. Para ello se presentarán a los Alcaldes, quienes facilitarán medios para el transporte inexcusablemente.

En caso de que haya donativos, los Alcaldes requerirán a los vecinos para que entreguen ropas para este fin y los traerán a Zamora inmediatamente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 28 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—EL GOBERNADOR CIVIL.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDEN CIRCULAR

En el B. O. de esta provincia número 28, de fecha 6 de los corrientes se insertó Circular de mi Autoridad en la que al recordar el cumplimiento de la Orden del Ministerio de Agricultura, de fecha 30 de enero próximo pasado y de la Circular que con tal motivo se había publicado por la Presidencia de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, señalaba el plazo de ocho días para que por las Juntas locales de Fomento Pecuario se cumpliera dicho servicio; y comprobado que han hecho caso omiso muchas de ellas, a pesar de los atentos escritos que se les han dirigido por la Presidencia de la predicha Junta, y así mismo no han atendido la Orden de mi Autoridad, es por lo que, se les impone a cada una de las referidas Juntas la multa de 500 pesetas que serán abonadas a prorrato entre los que las integran, y en caso de comprobarse que la apatía, resistencia o desobediencia fuese por causa de uno de los vocales, Presidente, Secretario, etc., será a cargo del mismo el abono de dicha sanción, quedando requeridas dichas Juntas con la sanción de 5.000 pesetas, que igualmente se les impondrá sin más notificación de no atender lo que está ordenado y reiterado, en plazo de diez días.

Lo que hago saber para conocimiento de las Juntas que han infringido lo que se ordena, a las que directamente se les comunica la sanción impuesta.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 28 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal de la Era Azul.—El Gobernador Civil, Carlos Pinilla Turiso

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

BICICLETAS B. H. y otras MARCAS

Grandes existencias

Sta. Clara, 2 ZAMORA

GRAN BAZAR
(4) Salvador G. Vilaplana

La Catalana
Compañía de Seguros contra Incendios

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de don Joaquín Sánchez Custodio (q. e. p. d.) ha sido nombrado

Comisionado principal para la provincia de ZAMORA

D. Baldomero Andreu Alonso

Corredor de comercio Plaza del General Sanjurjo 1, pral.

a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía (61)

Clamoroso entusiasmo ante el nuevo triunfo de los soldados de España

Hoy a las once y media tendrá lugar la manifestación oficial

En la Santa Iglesia Catedral se entonará un solemne Te Deum en acción de gracias

La noticia, mil veces anhelada y extendiendo sus gritos, sus vivas presentida, llegó llenando los corazones de entusiasmo y de alegría y desbordando el júbilo en todos los pechos.

Madrid, esencia y síntesis del espíritu y del sentir español, se incorporaba a España, a la verdadera, gracias a un nuevo y heroico empujón de nuestros soldados tantas veces invictos.

La alegría contenida, explotó instantáneamente. En todas las bocas estalló el grito y el vivo; todos los balcones se llenaron de colgaduras y banderas eternas ondearon orgullosas al aire del triunfo, logrado por las armas siempre victoriosas.

Hay algo dentro de nosotros mismos que nos obliga, en los momentos de inmensa alegría a echarnos a la calle y en grupo apretado y haz de hermandad estrecha, todos unidos con una canción de Amor y de Guerra en los labios y un vitor en lo más hondo del corazón, para el Caudillo genial que con constancia y sacrificio continuo nos ha traído esta victoria magnífica y espléndida sobre la que se asentará la paz duradera y que nuestra Grandeza pretérita, vuelva a ser realidad.

Las tierras todas de España han vibrado de entusiasmo ardiente a la sola noticia de cada nueva victoria de Franco, Los días en su marcha rápida nos acercaban constantemente a la victoria. Por esto, ahora que la guerra acaba, el entusiasmo y la alegría son mayores e infinitos.

Zamora ha vivido ayer y vivirá aún horas emotivas y solemnes. Varios altavoces de distintos establecimientos de la capital dieron al aire la noticia formidable. Oleadas inmensas de gente se lanzaron inmediatamente a las calles centrales de la urbe, organizándose con inexplicable rapidez y espontaneidad entusiástica, numerosas manifestaciones que recorrieron las calles

extendiendo sus gritos, sus vivas y canciones y propagando la grata nueva. Bombas y cohetes con sus explosiones llevaban la noticia a los últimos extremos de la capital, que estuvo convertida durante toda la mañana un hervidero de gente.

Por la tarde, el entusiasmo no solo no disminuyó un solo ápice, sino que creció súbita y extraordinariamente. Los comercios permanecieron cerrados y todo el trabajo suspendido. Nuevamente grupos de heridos portando banderas nacionales y del Movimiento y seguidos de inmenso gentío recorrieron las calles dando constantes vivas a Franco, a España y al Ejército.

ACADEMIA ARIAS
Centro Preparatorio de Carreras Especiales

Actualmente funcionan grupos de Cultura General para próximas oposiciones. ORTOGRAFIA, GRAMATICA, ANALISIS GRAMATICAL, MATEMATICAS, PROBLEMAS, TAQUIGRAFIA, CONTABILIDAD

Mecanografía, las mejores marcas, más nuevas y más económicas en este Centro. Escritura al tacto, clases desde 7,50 pesetas. En convocatorias anteriores obtuvimos: dos plazas en Auxiliares de Telégrafos, cuatro plazas en Teléfonos, dos plazas en Auxiliares del Ministerio de Industria y Comercio, dos plazas en las oposiciones en curso a Policía.

Informes: Calle Ramón Alvarez, 1, 2.º, Plaza Mayor. Zamora (20)

PABLO Y BENITO JUNQUERA
CORREDORES DE COMERCIO

Intervenimos en toda clase de operaciones de **Compra y venta de Valores**

Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro

Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA VENTAS DE VALORES del Estado e industriales realizadas con nuestra intervención

A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general

Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) (3) Teléfono 1611 ZAMORA

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA, expresa al "Popolo d'Italia" su viva admiración hacia el fascismo

Roma.—El Secretario de la Falange y Ministro de Agricultura del Gobierno Nacional de España, Raimundo Fernández Cuesta — escribe «El Popolo d'Italia» — se encuentra en Roma desde hace algunos días. Los contactos con las altas jerarquías del Régimen y las visitas a las organizaciones fascistas especialmente a las que tienen finalidades sociales y económicas, le han permitido encuadrar rápidamente y con precisión los aspectos sustanciales de nuestra vida de Régimen y de pueblo.

Facilitado para esta comprensión por la especial preparación cultural y por una inteligencia vivacísima, abierta al estudio de los mayores problemas de este período histórico, el Secretario de la Falange ha podido así, en el curso de una cordial conversación, hablar casi exclusivamente de las cosas vistas, con un lenguaje interrumpido por expresiones admirativas y por agudas observaciones.

¿Intervió? Quizá no es propio el usar esta expresión porque la conversación se ha orientado espontáneamente sin necesidad de preguntas premeditadas. A un redactor del «Popolo d'Italia», el falangista — que vale lo mismo que decir el escudrista — tenía que decir algo inmediatamente, sin espera: y es su admiración por todo lo que había visto, en el esplendor primaveral del día, entre Littoria y Sabaudia, en los campos que el Fascismo ha redimido con una obra de saneamiento que no tiene precedentes en la historia.

«Hace dos horas que he vuelto de Sabaudia — nos ha dicho — y tengo todavía en los ojos el espectáculo estupendo de esta gigantesca victoria del Fascismo contra las fuerzas negativas de la naturaleza. Conocía como estudioso la amplitud de los problemas que debieron ser afrontados y resueltos para volver fructífera y habitable una región azolada desde hacía siglos por la malaria y devastada por los pantanos: pero debo declarar que no me figuraba un milagro tan grandioso e importante porque las realizaciones son superiores a toda imaginación».

La declaración — observa el cronista del «Popolo d'Italia» — tiene su importancia, no tanto por su espontaneidad cuanto por el hecho de que quien la ha hecho es un técnico. Así también lo que Fernández Cuesta ha añadido a propósito del aspecto social de la obra de saneamiento fascista tiene un significado particular si se tiene en cuenta que el ilustre huésped es también Secretario de la Falange, organización Española que ha hecho la «Carta del Trabajo», la cual ha dado a la Nueva España un estatuto social de perfecto espíritu fascista.

«El saneamiento del Agro Pontino — ha añadido en efecto Fernández Cuesta — no sólo atestigua la capacidad de un pueblo y la voluntad de un Jefe, sino que revela también un sentimiento nuevo de la vida. Teniendo en cuenta el colosal problema económico resuelto no podemos dejar de maravillarnos de la sensación de alegría que se expresa por la población. Se siente que hay gente allí que ya ha echado raíces en aquella tierra y que no la abandonará nunca. Una especie de orgullo colectivo se nota en los hombres y en las cosas: y si todo esto para vosotros es poesía, para nosotros que estamos habituados a las caras torvas que expresan un sentimiento de rencor, de los campesinos de la España ex roja, para nosotros, digo, es espe-

ranza. A la vista de una población tan dispuesta al entusiasmo y tan satisfecha de su propia vida, se vuelve a encontrar, o lo tengo que confesar, un optimismo del cual los pueblos tienen necesidad para construirse una nueva realidad social.»

En este punto el huésped recuerda la acogida de Littoria y Sabaudia y expresa su gratitud. Lo que no olvidará nunca es el encuentro con un grupo de campesinos legionarios vueltos de España: encuentro que le ha recordado, en el día festivo, la Patria, todavía en armas y en vísperas de la batalla decisiva de liberación del yugo moscovita. Pero también el desfile de los campesinos del Littorio con los aperos de la labranza y el paso marcial de los pequeños marineros de Sabaudia serán largamente recordados por el huésped, el cual ha visto con esta generosa revista de los rurales del Agro Pontino completarse el cuadro del saneamiento fascista.

Como conclusión de esta primera parte de la conversación, Fernández Cuesta se expresa con estas textuales palabras:

«Lo que yo he visto me servirá de ejemplo para las disposiciones que habrán de ser tomadas para el máximo potenciamento de la agricultura española — la cual, como Fernández Cuesta nos ha explicado, — tiene como la italiana a la autarquía. Con esta sola diferencia, que, mientras Italia debe plantear esta acción principalmente en la batalla del trigo, España tiene delante de ella problemas que afectan otros productos: principalmente el algodón, que en la balanza comercial española está en el primer puesto de los capítulos pasivos.»

De estos detalles a un exámen más amplio de las dos economías italiana y española la distancia es corta. En efecto, aprovechamos la ocasión para derivar la conversación hacia los probables aspectos complementarios de las recíprocas producciones, aunque sea por lo que afecta solamente a la agricultura. El huésped no tiene dificultad para seguirnos. Pero el exámen no puede ser realizado sino a la base de amplias aproximaciones. Ciertamente el ilustre huésped conoce perfectamente los caracteres y las posibilidades de nuestra economía agrícola, que si no es en sentido clásico complementaria de la española, no es tampoco concurrente.

Estos problemas están, por lo demás, considerados en un plano más vasto, no olvidando los otros mercados eventuales internacionales; y aunque esto no sea, en la España Nacional, de incumbencia del Ministerio de Agricultura, Fernández Cuesta, cree poder afirmar que si surgen en este campo de las relaciones italo españolas algunos problemas, estos serán de todas maneras resueltos.

«Nuestra amistad — declara el ilustre huésped — no es la pura amistad protocolaria. Entre Italia y España ha sido escrito con sangre un pacto de fraternidad. Esto asegura que la colaboración entre los dos países será siempre activa y fecunda, dirigida siempre a la consecución de los intereses recíprocos. Cuando se tiene voluntad, los problemas se resuelven siempre. Y en nuestro caso, no es ciertamente la voluntad que hace falta.»

Tratados así los objetivos políticos y los intereses económicos de los dos países, la conversación puede ahora orientarse hacia sentimientos comunes. En este punto S. E. Fer-

nández Cuesta recuerda la audiencia que le ha concedido el Duce. Su faz se ilumina con una alegría interior y sus expresiones son tan entusiastas que debemos hacer un esfuerzo para constatar que el que habla no es un italiano sino el Ministro de otro país.

«Sus ideas — añade y con estas palabras de camarada la conversación termina — son de una claridad tal que parece que para él no existen ya problemas difíciles. Pero al entrar en su órbita, lo que conmueve y exalta es su acogida que yo defino como paternal».

En vísperas de la gran manifestación escuadrística a la cual S. E. Fernández Cuesta, asistirá a la cabeza de la delegación falangista, estas declaraciones revisten una significación particular.

De la manifestación de hoy

(Viene de la página 2.ª)

varios establecimientos que constantemente permanecieron conectados con las emisoras madrileñas, escuchando con ávido interés las noticias leídas con emoción temblorosa.

Los típicos gigantes han dado guardia de honor a la Plaza Mayor mientras las inquietas gigantillas corrieron al son de flauta y tamboril todas las calles de la ciudad y barrios.

Por la Emisora local se radiaron varios avisos y órdenes de los Gobiernos civil y Militar por los cuales se daba a conocer al vecindario que a las once y media tendrá lugar hoy la manifestación oficial que partiendo de la Avenida de Requejo se encaminará hacia la Santa Iglesia Catedral, donde será entonado un solemne «Te Deum» en acción de gracias. Nuestro primer Templo es seguro que resultará insuficiente para contener toda la inmensa cantidad de fieles que hoy se dirigirá a él, no para dar gracias a Dios por una victoria más otorgada al Caudillo, sino por haberle concedido el último y definitivo triunfo.

LA CONQUISTA DE MADRID

El entusiasmo de la población liberada HUIDA DE LA JUNTA DE DEFENSA

Palabras del heroico Coronel Ríos Capapé

Burgos.—A las dos y media de la tarde de ayer, Unión Radio dió la siguiente noticia:

Españoles. ¡Atención! ¡Atención! Va a hablaros el Coronel Ríos Capapé. Momentos después. El heroico defensor de la Ciudad Universitaria, pronunció las siguientes palabras:

Españoles: Madrid es de Franco. ¡Arriba España! ¡Viva España!

La aviación vuela sobre Madrid

Burgos.—Desde las primeras horas

de la mañana, la Aviación Nacional en correctas formaciones, ha volado sobre Madrid, a escasa altura, siendo saludados los gloriosos aviadores con banderas, desde las terrazas de los edificios madrileños.

Entran las primeras tropas

Burgos.—En la tarde del martes, las fuerzas rojas que guarnecían el sector del Manzanares, abandonaron sus trincheras, que fueron inmediatamente ocupadas por nuestras tropas.

Burgos.—Las primeras fuerzas nacionales que entraron en Madrid fueron las de la Ciudad Universitaria. Lo hicieron entre el delirante entusiasmo de la población, que desde la noche anterior, esperaba ya su liberación.

Los presos libertados

Burgos.—Todos los presos han sido libertados. También han abandonado los edificios de las embajadas y legaciones, los que estaban refugiados en ellas.

Las primeras banderas

Madrid.—La primera bandera nacional que se hizo en Madrid, ondeó,

a las 11 de la mañana, en el balcón central del Ministerio de la Gobernación. En seguida, otra bandera fué desplegada en el Banco Urquijo y más tarde en la Telefónica. A poco en la casi totalidad de los edificios de la capital se veían las banderas Nacional y la de la Falange.

Camisas azules en las calles madrileñas

Madrid.—A las once de la mañana, cruzó las calles de Madrid un camión ocupado por camaradas de la Falange, que lucían la camisa azul y brazo en alto, lanzaban vibrantes gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! A los pocos instantes, numerosos vehículos corrían por las vías de la capital atestados de muchachos de Falange. La gente se echó a la calle organizándose imponentes manifestaciones que vitoreaban a España y al Caudillo y al Ejército libertador. Constantemente se producían escenas de gran emoción y alegría.

Himnos y banderas

Madrid.—La capital es un bosque de banderas y un clamor de himnos. Todos saben las estrofas de los cantos de la Revolución Nacionalindicalista. Y el nombre de Franco está en todos los labios y en todos los corazones.

Ha vuelto la normalidad

Madrid.—La vida de la ciudad, está completamente normalizada. Fun-

(Pasa a la página 4.ª)

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurrosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : : nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de **LAS TRES HERMANAS**

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 10. Prol. ZAMORA (2)

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Con motivo de la gloriosa entrada de nuestras tropas en Madrid y para celebrar tan fausta nueva, a las once y media del día de mañana tendrá lugar una grandiosa manifestación, que partiendo de la Avenida de Requejo y presidida por las autoridades, se dirigirá a la Santa Iglesia Catedral para entonar un solemne Te deum en acción de gracias por la liberación de la capital de España.

Se invita al pueblo zamorano a unirse a esta manifestación y a exteriorizar su júbilo engalanando todos los balcones de la capital durante tres días consecutivos.

Zamora 28 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan en pública subasta los pastos de espigadero y hoja de viña del término de Sanzoles y cuya subasta tendrá lugar en dicho Ayuntamiento el próximo día 2 de abril, a las once de la mañana.

Sanzoles 21 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, JOSE M.ª PARTEARROYO. (37)

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315

HOY Butaca UNA pta. El viernes Butaca UNA pta.
Exito de la superjoya «Metro» en español La superjoya «Radio»
LAS 4 HERMANITAS
Creación de Katharine Hepburn, Ioan Bennet y Paul Lukas

Mañana Butaca UNA pta. El domingo Dos estrenos
Estreno de la película de acción y aventuras «Paramount»
La Última Rosa
de «Hispania Tobis»

Amor en ruta **ESKIMO**
Por Randoip Scott y Monti Blue de «Metro» en español

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 2,50 » » »
» doce. . . 3 » » »

Huchas de Ahorro
Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro
Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios
Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad
Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público
De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli. (6)

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA (7)

RADIOS REPARACIONES EN LA ENERGIA ELECTRICIDAD EN GENERAL

Santa Clara, 27 (frente a la Carcel). Tel. 1609 (27)

Un gran discurso del Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer

De esta prueba, terriblemente dura, hay que sacar todas las consecuencias positivas, para afirmar sobre ellas, en el mundo, la voz y la voluntad de España

Burgos.— En la tarde de ayer, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, pronunció por la radio el siguiente importantísimo discurso comunicando oficialmente la conquista de Madrid.

Ha llegado la hora tan ansiada. Las fuerzas Nacionales están entrando en Madrid: El Ejército del Centro a las órdenes del General don Antonio Saliquet, con el Cuerpo de Ejército de las tropas voluntarias al mando del General Gambara; Divisiones del Littorio, Flechas Negras, Flechas Azules y Flechas Verdas; el Cuerpo de Ejército del Maestrazgo al mando del General García Valiño, Divisiones 82, 84 y primera al mando de los Generales Delgado, Serrano, Galera y Coronel Mizian; Cuerpo de Ejército de Navarra y Galicia; Divisiones 4, 5 y 73, al mando de los Generales Solchaga, Alonso Vega, Bautista Sánchez y Tella; Cuerpo de Ejército de Toledo, al mando del General Ponte; con las Divisiones 14, 11, 18 y 58 al mando de los Generales Bartolomé, Valenzuela y Coronel Arias; primer Cuerpo de Ejército, al mando del General Espinosa de los Monteros, con las Divisiones 17, 18 y 20, al mando de los Coronels Pimente, Ríos, Cepapé y Carmelo.

División 72, al mando de los generales Serrador y Valenzuela; coronel Alvarez Entrena; la primera División de Caballería, la mas aprincipial de Artillería del Ejército, Agrupaciones de Divisiones del Tajo, del Ejército de Levante, al mando del general Orgaz, con el Cuerpo de Ejército de Urgel, al mando del general Muñoz Grande; las Divisiones 61, 62 y 150 al mando del coronel Rodrigo y general Sagardía y coronel Siao Alonso; Cuerpo de Ejército de Aragón, al mando del general Moscardó, con la División 51 al mando del general Urrutia; División 53, al mando del coronel Hoyos; División 75, al mando del general Leonardo; División 73, al mando del general Arrie; Agrupaciones de Divisiones de Guadalajara, al mando del general Perales.

Más de 200.000 españoles, más de 200.000 hombres del Ejército de que manda el Generalísimo Franco, presionando la capital, la han obligado a rendirse. El Madrid rojo ha sucumbido. La victoria militar la ha incorporado definitivamente a la Patria. Llega la noticia a todos los ámbitos de la tierra y sea en estos instantes mi auditorio invisible, España entera, que al sentir la emoción de la noticia, que es júbilo de triunfo y cosecha de jornadas gloriosas, nuestro imperecedera gratitud a los héroes. Inclinémosnos todos respetuosamente ante el espectáculo abrumador de la España cautiva. Ellos, los que gozan de Dios por mérito del martirio, los que tras la angustia de casi tres años vuelven al seno de la Patria, deben ser con vosotros, héroes combatientes de España proclamados vencedores en estos instantes solemnes de la victoria.

Evoquemos siempre la capital roja, el Madrid hambriento y herido, sometido al régimen de terror, los que han sufrido toda clase de dolores, sometidos a la saña criminal de aquellos milicianos de la retaguardia que, incapaces de vencer en la guerra, se dedicaron cobardemente a asesinar a nuestros hermanos inermes e indefensos.

¿Qué hacían entonces las naciones humanitarias que allí tenían sus cónsules y representantes, asistiendo impasibles a aquella obra inhumana y monstruosa? ¿Cómo no protesta-

ron ante aquel Gobierno criminal que en Madrid toleraba tantos desafueros y tantas vilezas? ¿Cómo no denunciaron en el concierto de los pueblos cultos?

Esas masas lanzadas al crimen, ¿por qué no tienen ahora un acogimiento cariñoso que sería obligado por ejemplo en Rusia, tantas veces nombrada como la Patria amiga de todos los enemigos del capitalismo? Los dirigentes rojos, como hace tiempo os anunciamos, las masas por ellos entontecidas del proletariado español y singularmente esa especie de mujeres comunistas que sembraron el terror entre la gente indefensa, huyeron ya a Orán y a distintas ciudades de Europa portando buenos pertrechos procedentes de los robos y saqueos cometidos.

La guerra que tenían perdida desde la conquista de Barcelona, querían acabarla de una forma humanitaria y honrosa, olvidando que a nosotros, a nuestros muertos y a la propia noción del deber, nos exigían que sólo la victoria y su absoluto vencimiento fueran militares.

De esta prueba terriblemente dura es preciso sacar de una vez y para siempre todas las consecuencias positivas para afirmar sobre ella en el mundo la voz y voluntad de España. Por que quisimos la victoria o la muerte, hemos logrado la primera, la victoria y Madrid, proclamado tumba del fascismo con la estúpida fanfarronería de los charlatanes. Para nosotros toda la tierra es sagrada, por que es como tumba que cobijara nuestros mártires, tumba gloriosa de fascistas gloriosos, en la que la Historia escribirá un epitafio de áureas laurelas.

Ese puñado de escogidos soldados, las mejores tropas del mundo que han hecho cara a las brigadas formadas por la flor y nata del hampa internacional, ha sabido responder con esforzado heroísmo al reto jactancioso del «No pasarán».

Vengados hoy nuestros muertos, hemos pasado ya y de nuestro pecho enchido de gratitud al Señor Dios de los Ejércitos, saldrán jubilosas las palabras del salmista: Cuando el Señor haga volver los cautivos sentiremos gran consuelo. Entonces rebotando de gozo nuestro pecho y nuestra lengua de cantos de alegría, porque nosotros españoles, pensamos que también ahora los que temblaron con lágrimas de gozo, podrán llevar siempre sus gavillas religiosamente al ara de la Patria.

Y estos cautivos que vuelven victoriosos saben muy bien que hemos vencido, españoles contra todo. Contra todos. Saben que la tierra esparcida por las tierras de España no se ha perdido, que con ella hemos vencido contra la raza bárbara y criminal, contra los pueblos que mentían deseos de paz y tenían voluntad de guerra contra los pueblos que aspiraban a nuestro vasallaje político y que ahora, mostrando otra vez temores y titubeos, nos piden seguridades con respecto al mantenimiento de la soberanía y de la independencia de España. Ellos a nosotros, que por la fiera con que sentimos el orgullo, la libertad, la dignidad de la Patria, luchamos contra los que injuriosamente quisieron oprimir y dominarla.

Lo sabéis todos los españoles, lo saben al menos, que es lo que importa, los españoles de la mejor España, que la responsabilidad de la sangre vertida no es sólo de los rojos españoles, porque éstos fueron estúpido y dócil instrumento, ellos, a quienes tanto hicieron hablar de las fuerzas de la invasión, fueron

instrumento de la ofensiva implacable desencadenada por algunas naciones para imponer su el mundo su hegemonía económica y política. Por eso decimos: voluntad de paz sincera, leal y honrada, es la nuestra pero ante la verdadera grandeza y libertad para España, que no reconoce puestos que no le corresponde por la voluntad histórica del pueblo indomable que lo ha ganado.

Y junto con esa voluntad de paz así entendida, afirmamos nuestra inquebrantable amistad a aquellos que con nosotros estuvieron unidos fielmente desde las primeras horas de incertidumbre. Así ha de ser: si los demás tienen un deseo sincero de colaboración internacional, contribuiremos nosotros al apaciguamiento de Europa. Pero para entendernos mejor, bueno será que conste frente a todos con claridad, que el problema español ha sido resuelto por el CAUDILLO DE ESPAÑA, sólo y nadie más por la virtud y la fuerza y el valor en los frentes de batalla.

Por ello el pueblo español, despierto y recobrado, manumitido de todo protectorado, orgulloso de su Historia, seguro de su destino, orgulloso de su combatividad, de su Ejército, que está en la plenitud de la vitalidad y eficacia, estará siempre vigilante con la impaciencia de medir sus armas con quienes, injuriándole otra vez, pretentieran desconocer su dignidad, olvidando su esfuerzo y pretendieran cerrarle el paso por las vías difíciles del Imperio, abierto con su sangre, victoriosa y definitivamente.

Combatientes de España, caballeros que habéis sufrido mutilaciones en vuestros miembros para salvar la integridad de la Patria, cautivos por España, sois junto con la juventud española, el pilar espiritual más firme para la gran España que hará Franco por las rutas irrevocables de nuestra revolución española.

Que Dios ilumine el camino del acierto, que es ahora de dolor y de sacrificio, para que nunca más se ponga en los cielos azules de España el sol de su gloria.

Españoles: en la presencia de nuestros caídos, ante nuestros héroes inmortales, ante la Patria rescatada y triunfante: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

José María de Castro

ESPECIALISTA
de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros
MEDICINA Y CIRUGIA
del estómago, hígado, intestinos y páncreas
(RAYOS X)
S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA (19)

Importante discurso de Chamberlain

Londres.—El próximo día 30 y con motivo de un banquete en la Asociación de Periodistas, pronunciará un importante discurso el Primer Ministro Mr. Chamberlain, el cual expondrá la posición de Inglaterra en los presentes momentos, tanto en lo relativo a la política interior.

Londres.—Se anuncia para hoy un interesante debate en la Cámara de los Comunes en el que intervendrá Chamberlain.

La conquista de Madrid

(Viene de la página 3.ª)

cionan todos los tranvías y los comercios y las tiendas han abierto. Las autoridades militares han tomado el mando de la capital.

Auxilio Social

Madrid.—Los servicios de Auxilio Social, han empezado a actuar. Las muchachas de Auxilio Social portan a hombros el pan y los víveres, porque los camiones no tienen fácil entrada todavía.

Ni que decir tiene que la población madrileña recibe a estos emisarios de la España grande entre jubilosas manifestaciones de contento, después de tantos meses de privaciones.

El aspecto de la capital

Madrid.—La capital ofrece el mismo aspecto que todas las ciudades que van siendo arrancadas al marxismo. Hay suciedad en las calles y en muchas fachadas infinidad de pasquines y carteles de propaganda roja, que son arrancados por el público. Los servicios actúan con rapidez y no transcurrirán muchas horas sin que la fisonomía de Madrid haya cambiado por completo.

La Junta de Defensa huye a Valencia

Londres.—El Corresponsal en Madrid de la Agencia Reuter, comunicaba en la tarde de ayer la siguiente información: Esta mañana en una entrevista celebrada con el llamado Consejero de Defensa, coronel Casado, éste ha dicho que las tropas rojas del Ejército del Centro, estaban ya bajo las órdenes directas del coronel Pedré. Asimismo anunció su inmediata salida para Valencia.

Informes fidedignos, dan cuenta de que los componentes de la llamada Junta de Defensa, han llegado a Malencia, donde están reunidos, en virtud de una urgente convocatoria hecha por Miaja, como presidente de aquella. Se cree que en ella se acordará la salida de España.

Uno de los asesinos del general López Ochoa, detenido

Madrid.—Ha sido detenido en esta capital uno de los asesinos del general señor López Ochoa.

La Falange cuida del orden

Madrid.—La Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. puede decirse que ha venido controlando los servicios del orden desde la noche anterior a la conquista de Madrid, actuando con una intensidad y un entusiasmo indescriptibles. Ni el menor incidente se ha producido, lo que indica la perfecta organización de estos servicios. Más tarde, las auto-

ridades militares se hicieron cargo de todos los servicios.

En los Centros de la Falange, la actividad es enorme. Los espectáculos funcionan bajo el control de la Junta de Espectáculos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La ciudad totalmente ocupada

Madrid.—La ciudad quedó totalmente ocupada en la tarde de ayer. Esta operación se llevó a cabo sin disparar un solo tiro.

Las tropas han sido aclamadas.

Madrid.—Antes de la ocupación de la ciudad, fué tomado Aranjuez, donde se hicieron más de 5.000 prisioneros y enorme cantidad de material de guerra.

Los primeros en entrar en Madrid

París.—Los primeros militares que entraron en Madrid, fueron un teniente de Regulares y tres legionarios, que ocupaban un taxi.

Regresa la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Roma.—Ha salido para la España Nacional la Delegación Española que preside por el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, había venido a esta ciudad para asistir al XX aniversario de la fundación de los Fascios.

Fueron despedidos por el Secretario del Partido Fascista, Embajador de España en el Quirinal y numerosas personalidades así como por Delegaciones de Falange que les hicieron objeto de entusiasta despedida.

Entrevistas diplomáticas

Londres.—El embajador de Francia en Londres ha sido recibido en la mañana de ayer por Lord Halifax y más tarde por Mr. Chamberlain.

El Duque de Alba, embajador de la España Nacional, cerca del Gobierno británico, fué igualmente recibido en el Foreign Office por el Director del departamento de Occidente.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

De la crónica de Nuño Gonzalo

(Viene de la página 1.ª)

organizar una resistencia ya tardía y estéril. La suerte de Madrid estaba decidida y pronto, por sus avenidas, besadas por este sol de Primavera, desfilarían entre la gloria de las banderas de la victoria los invictos soldados de Franco.

Y así fué. Mientras huían de la ciudad que atormentaron con sus crímenes y sus desafueros los cabecillas rojos, la impaciencia dió paso a la resolución. Y en las primeras horas de la mañana, grupos de camisas azules cruzaban las calles entre estruendosos gritos de ¡Arriba España! y enardecidos vivas a Franco, a España y al Ejército libertador. Toda la población se lanzó a la calle poseída de una verdadera embriaguez de alegría. Las Banderas de España y la de Falange, se rizaron al viento de esta amanececida triunfal, en tanto avanzaban sobre la ciudad las fuerzas de la Ciudad Universitaria y el cerco se estrechaba más cada vez.

Pronto en las calles se escucharon los clarines bélicos y entre la emoción y el gozo de las gentes que se apiñaban en todas las avenidas, entraron las tropas en el centro de la población y tras ellos, como mensajeros de Amor y de Paz, los servicios de Auxilio Social.

Ni una resistencia, ni siquiera un gesto hosco. Ni una sola gota de sangre, Madrid se ha ocupado en su totalidad sin el menor esfuerzo, sin la más pequeña violencia. Era la conquista madura fruto de pasadas victorias, que se nos ofrecía, por el genio de Franco, como el más preciado florón de nuestras conquistas.

La normalidad se va haciendo en la ciudad. La vida toma a sus cauces; la tranquilidad, tanto tiempo turbada, es hoy regalo de los madrileños, que tienen para los hermanos que les han llevado la Patria, el Pan y la Justicia, sus más encendidas palabras y sus más entrañables manifestaciones de cariño y gratitud.

Madrid sonríe, con su gracia de pueblo único, y purificada en el dolor de más de dos años de sufrimientos, concreta su júbilo en estas palabras, que hoy pueblan todos los lugares de la Patria redimida.

¡Viva Franco!
¡Arriba España!

Ciudad Real ocupada por Falange

A la una de la madrugada la emisora de Las Palmas radiaba el siguiente mensaje, en llamada a todas las estaciones nacionales:

«Comunica la estación de Ciudad Real que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se había apoderado de la ciudad, en unión de elementos del pueblo y de fuerzas de Asalto. La normalidad en la capital es completa. Se han ocupado los Centros oficiales y las estaciones de Radio.

A pesar de lo avanzado de la hora, se encuentra en las calles una gran multitud que aclama al Ejército Español y a su Caudillo, cantando los Himnos Nacionales.»

Damos la precedente noticia con las naturales reservas, ya que a dicha hora no tiene aún carácter oficial.

¿También Cuenca...?

La emisora de Tenerife, a las dos de la madrugada, radiaba la siguiente noticia, que decía recibida de la estación de Cuenca:

«Españoles: La ciudad de Cuenca, con sus autoridades, la Falange y el pueblo, dando tiempo en espera de la nueva aurora, en esta tarde memorable, ante el batir de las alas de los aviones que anunciaban el avance del Caudillo, han abierto los brazos a las tropas libertadoras de Franco. En estos momentos en que toda España vibra ya bajo la emoción de tomar parte del Imperio naciente, Cuenca ya escucha los gritos de la Falange y siente muy cerca el arrollador avance de los soldados del Caudillo. Y todos, brazo en alto, la mirada en Dios, aguardamos a que en España empiece a amanecer. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Esta noticia no tiene carácter oficial.